



### 受损车辆不挪窝 占道添堵有隐患

距离火灾事故发生已有上十天,但受损车辆仍停放在原地……4月15日,有市民反映,天元区滨江广场,一辆因火灾受损的车辆占道停放,引起市民担忧。

受损车辆车牌号为湘B·07D58,车头及驾驶室受损严重。一份张贴在车窗、盖有天元区消防救援大队公章的《封闭火灾现场公告》显示,该车辆于4月2日上午8时50分左右发生火灾。

“停在车道上不安全,怕引发事故。”路边花卉店工作人员表示,受损车辆拖到停车场或有停车位的地方,不能影响其他车辆通行。122报警服务平台接线员了解情况后,表示将联系车主。

(株洲晚报融媒体中心记者 刘平 摄影报道)

## 外出过年回家后,家中竟成“粪池” 物业与开发商赔偿业主10万余元

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 贺天鸿)近日,市中级人民法院判决了一起合同纠纷案。醴陵市某小区的开发商、物业公司因公共管道设计问题、管理不到位,被依法判处赔偿原告业主陈某、彭某房屋损失104200元。

### 家中遭遇恶心变故,业主只得带全家出去租房

2017年1月25日,陈、彭二人购买了醴陵市某小区的房屋,并于2019年5月入住。2019年8月,陈、彭二人发现家中厨房下水管道出现了堵塞返水的情况,污水深近5厘米。而且家中部分家具及室内装修被损坏,天花板及柜内也因凝结的水珠污染。陈、彭二人见状赶忙通知物业公司前来处理。物业公司赶紧

### 业主取证维权,并先行垫付了鉴定费

最终,陈、彭二人只得将小区开发商以及物业公司起诉到了法院。案件进入审理程序后,陈、彭二人申请对下水道返水的原因及房屋损害程度进行鉴定。

### 物业公司主责开发商次责,鉴定费由两被告承担

法院一审认为,物业公司作为该小区的物业管理单位,负有对公共管道的疏通及管理义务,应承担55%的主要责任。开发商在公共管道设计中,未充分考虑多个连续水平弯接可能对污水排

知,楼下业主家中天花板漏水,要求陈、彭二人赶紧回家查看。结果,陈、彭二人一进门便被吓坏了。原来家里整个房屋地面,已被从厕所返上来的粪水浸泡,污水深近5厘米。而且家中部分家具及室内装修被损坏,天花板及柜内也因凝结的水珠污染。陈、彭二人见状赶忙通知物业公司前来处理。物业公司赶紧

经相关公司鉴定,该小区主排水管道日常维护不及时,对堵塞物未进行及时清理;主排污立管与主排污横管间设置了多个连续水平弯接,是引起此次事件的原

作出了上述判决。一审判决后,陈、彭二人与物业公司均提出了上诉。市中院二审认为,一审认定事实清楚,适用法律正确。遂依法驳回了上诉。

## 大动作! 长株潭一体化发展再提速,这所学校建设被重点提及!

4月10日,长株潭一体化发展第三届市委书记联席会议在湘潭韶山举行。长沙、株洲、湘潭联合发布长株潭一体化发展2021年行动计划,共同签署重大产业协同发展等14个文件,涵盖产业、交通、生态、政务等50项具体任务,标志长株潭一体化发展全面提速。

自1997年正式实施长株潭一体化发展战略以来,经过20多年持续奋斗,长株潭一体化发展取得了明显成效,迎来量变到质变的关键时刻。《长株潭一体化发展2021年行动计划》共分为总体要求、重点任务、工作机制、保障措施四个部分,其中重点任务包括加快推进《长株潭一体化发展“十同”任务清单》和《长株潭一体化发展2021年重点工作合作事项》。



▲ 禾田生态智慧城与长沙市一中株洲实验学校效果图

长株潭一体化发展“十同”任务清单中,在“服务共享”方面,我们了解到“加快建设长沙市一中株洲实验学校(小学部),力争2021年秋季小学部新校区建成开学。推进长沙市中等名校在株洲、湘潭布局”这项任务被列入其中。

服务共享共包括8项,主要是三市共同推进企业职工养老保险、义务教育、产教融合、医疗救治、养老、政务服务等民生事业发展,促进长株潭一体化发展成果共建共享,不断提高三市市民的获得感、幸福感。而长沙市一中株洲实验学校落地株洲,是为株洲教育注入了新的“活水”,推动长沙名校教育在株洲生根发芽,不仅能实现教育事业的共同进步,也将极大缓解区域人口不断流

入,优质教育资源供不应求的局面。

在《长株潭一体化发展2021年重点工作合作事项》中,提到了三项公共服务一体化。

01 三市公共服务一体化、政务服务对接共享 加快三市大数据网络平台建设,推进教育、医疗、卫生、社保、户籍等公共服务一体化建设,实现长株潭三市政务服务对接共享,居民异地享受基本公共服务便捷结算,实现长株潭企业职工养老保险个人业务一网通办、同城通办。

02 三市创建国家体育消费试点城市 三市共建共享体育训练、教育基地,共同打造“湘江马拉松赛”区域体育品牌。

03 三市优质教学资源合作共享 支持长沙市优质品牌学校在湘潭、株洲市布局分校或合作办学,加快建设长沙市一中株洲实验学校(小学部)、步步高实验小学,力争2021年秋季小学新校区建成开学。

综合以上部分政策,在长株潭一体化推进中,交通设施、政务服务、生态环保、教育医疗等群众十分关注的民生事项被摆在了突出位置,教育更是其中不可忽视的一项。在近日,湖南省委人才

工作领导小组印发《关于加快推进长株潭人才一体化发展的意见》,其中也提到,要引导长沙市内域的教育、医疗、文化等领域专业技术人才到株洲、湘潭服务等。

长沙四大名校之一的长沙市一中是长沙教育资源的知名“金字招牌”,长沙市一中株洲实验学校由株洲市政府、天元区政府和长沙市一中以及株洲信息港置业有限公司多方合作创办,落户于株洲市天元区武广教育板块禾田生态智慧城中,总投资约7亿元,是一所“高起点、超先进、现代化、国际化”的九年一贯制公办学校。学校占地面积162.4亩,设计总规模105个班,其中包含小学60个班,初中45个班。于2020年秋季正式开学招生,办学第一年暂借菱溪中学教学楼过渡教学,2021年秋

## 你穿什么都一样美

□ 周慧文

雅丽端着镜子,“这边,那边”不断地指挥着老公康成,康成一手细心地帮雅丽挑着白皮,一手执小剪刀小心地剪着。

慢慢熬到了瓷婚,雅丽还是一如既往地爱美,不知是被雅丽无数次霸气干预,还是因为吃多了饭,过多了桥,康成这个“不好好说话”的直男癌慢慢也向暖男转变,这不,今天雅丽生日,康成老老实实在家陪着,并有求必应着,先是帮雅丽吹头发,再站在雅丽身后帮她挑选出白发。雅丽是个怕杆子就顺势往上爬的人,名堂多,如怕疼,不能扯,得用小剪刀剪,如人到中年,头发越来越少了,不能粗心把黑头发剪了。

剪完后,雅丽用密齿梳子仔仔细细地梳了无数遍,把剪断的白头发一根根梳出来。看着满头黑发的自己,雅丽精神焕发,又选了件宝蓝色连衣裙穿着,两手捏着裙角,在穿衣镜前摆弄着。刚40出头,不胖不瘦、不高不矮的雅丽自认为还保养得不错,“康成,今天我穿这条裙子漂亮不?”康成望着雅丽,夸张地乐呵着,说“我老婆很漂亮,穿什么都一样美!”哈哈,今天,康成终于肯加上个“美”字了。

刚谈恋爱时,康成腿勤嘴也勤,说的话自然好听。女人一孕傻三年,一孕也丑三年,生孩子后有一次,康成陪着雅丽逛服装市场,首先耐心陪着看了几家,没多久就不耐烦了,见座就落座,当雅丽美滋滋地试穿给他看,问意见时,他头也不抬,极粗暴地说:“你穿什么都一样。”气得雅丽差点当场吐血。

“你穿什么都一样。”这疤痂得越来越厚,没想到,磕磕碰碰迎风送雨二十年,疤痂也会有自动消除的这一天,康成终于会好好说话了。

雅丽装扮结束,心情美美地出门,去赴闺蜜的约。走进电梯,一小帅哥看到雅丽手里的大钥匙,晃着脑袋问:“奶奶,你这么大了还能开车啊?”

奶奶?! 雅丽顿时心痛欲绝。

电梯门开了,小帅哥踩着滑板一溜而出,回头一句:“奶奶,好好开车,别撞死人了。”

## 父与子

□ 余清平

西冲巷村的刘福汉没别的嗜好,就喜欢杯中物。他的口头禅是“三杯酒下肚,快活天天有”。

一个月前,他接到在城里当局长的儿子刘鑫打来的电话,说送两瓶酒来让他尝尝,可是,到现在也不见回来。刘福汉着急了,担心儿子出了事。父子连心,他连忙坐车去城里儿子家。

刘鑫不在家,儿媳说他忙去了。刘福汉等了三天,刘鑫才回来。见到父亲,刘鑫歉意地说,爸来得正好,我这几天很忙,单位旧楼拆建,在招商引资,我没时间回乡下,您生会,我去买些菜。

吃饭的时候,刘鑫从橱柜里拿出酒杯和酒,边酌边说,爸,这是茅台酒,您尝尝,又香又醇。

刘福汉吸吸鼻子,心里“咯噔”一下,问,儿子,这茅台酒,我在电视广告里看到很贵,一瓶够我几个月的酒钱。你哪来的? 我一个搞建筑的朋友送的,我说您总是“稻谷烧”挂帅,他就送我两瓶,让您开开荤。

“稻谷烧”就是乡村的村民自己用稻谷蒸的酒。刘福汉一听生气了,说,搞建筑的朋友? 别人送的你就要?

刘鑫说不要白不要呗。

刘福汉呼地站起来,说,别人送的我

不喝,给退回去!

咋啦? 爸,不偷也不抢的。

别人为什么送这么贵的酒给你? 现在反腐倡廉,你这几天没回去,我这右眼皮老是跳,担心你出事,才特地赶来的,怕你一个把持不住,行贿受贿进了监仓,我就是喝玉皇大帝的玉液,又有啥味!

刘鑫一听,眼圈即刻红了,说,爸,您儿子怎么会知法犯法? 刚才才是与您说笑的,这酒是我参加征文大赛获得的奖金买的,因为出差给耽搁了。您看,柜里还有一瓶。

真的? 你小子别骗我。

真的。

你这小子……

刘鑫一颗心也落了地,以为爸来城里是为表舅说情的。前不久,表舅磨磨了好久,说要承包他们单位的新建工程。

刘福汉端起酒杯,抿了一口,咂咂嘴,香气直往鼻子里灌,说,儿子用奖金买的酒,我得喝,还要带回去给邻居都尝尝,让大家也开开荤。

刘鑫站起身,打开窗,一阵风吹来,眼睛顿时湿润,心里责怪自己不该怀疑爸。

### 作者简介

余清平,广东省小小小说学会常务理事,著有小小小说集《自由行走》《孤独如花》,长篇小说《雪莲花》等多部。获《小说选刊》主办的“善德武陵”杯全国微小说精品一等奖、广东省小小小说学会“双年奖”特等奖等70余次。有作品入选“新中国七十年微小说精选”“广东省小小小说三十年精选”以及年排行榜、年选本、中学生试卷。



## 快递

□ 周芳

小王在培训基地学习,收到快递小哥短信,说有包裹放在办公室楼下传达室,请及时领取。小王迅速启动脑搜程序,无果。许久没有网购,怎会有包裹?

今天是5月20号,莫非女友? 这个想法让小王激动不已。

今天从凌晨起,朋友圈里一波波“恩爱秀”,搞得小王很是抑郁。他也早早地发出去一个大红包,女友只回他一个笑脸,一直不见领取。

小王学历好,长得也帅,在总部的收入属于中等,但父母经济差了些,他至今还在为买房奋斗。之前,也有女孩抛来媚眼,但处处着就不了了之。后来,分公司新来一位女孩,每到总部对小王是各种吹捧,一口一个“前辈”,极尽讨好之能。小王哪见过这阵势,穷尽全力授人以渔,节假日还打车前往陪伴,甚至负责宵夜。同事们也一致默认他俩的恋爱关系。每有人拿他俩打趣,小王是开心乐呵,女生却神秘一笑。一年下来,女孩业绩忽忽上升,迅速落入领导层的视线。小王想着,等女孩的升职决定下来,就正式向她求婚。

## 背狗的女人

□ 张建春

她把狗背在身后,一个精致的布袋,比菜篮背包之类美多了,狗从布袋里伸出小巧的头,哼哼叽叽。

女人回过回头怜爱地看了一眼,狗伸出舌头在她的脸上舔了一把。

狗舌头鲜红,红飘带般,闪闪烁烁。

她嗔嘴,似乎在说悄悄话,说给狗听的。

她爱应酬,狗随她,也是座上宾。她有骄人的面孔,傲人的身材。她受欢迎,狗跟着沾光。迎她先迎狗,狗从她的背上抱下,座位在她的边上,安稳了,整个应酬开始。

取悦她,不如取悦狗,圈子里的人知道。

她是一个鲜亮的人,也是一个悲情的人,她常在夜晚发出动物般的梦呓,之后就张着眼睛,等待天明。此时只有狗窝在她的身边,静静地看她,静静地流着眼泪。

她把狗当作

了自己的孩子。

她的孩子呢?

她的孩子陷入了万劫不复的黑暗中。

那是一个雨天,她一家三口外出,车子滑入了河中,河水凶猛……醒来时,狗紧紧咬着她的衣角。

丈夫没了,女儿没了。遗下了她和狗。

狗是女儿自小养大的。她背着狗,她感到身后的目光指指戳戳。

女儿如活着,还要人背吗? 她常想这事。

微小说 欢迎关注  
微信:18216409791  
邮箱:zzwb\_wx@sina.com